

吳次長接見全美州檢察長協會訪華團

【本刊訊】全美州檢察長協會（NAAG）訪華團一行，於10月23日下午由團長威斯康辛州檢察長（Attorney General）范何倫（J.B. Van Hollen）率領，包括阿肯色州檢察長馬克丹尼爾（Dustin McDaniel）、關島檢察長拉帕達斯（Leonardo Rapadas）及夫人、夏威夷州檢察長雷大衛（David Louie）及夫人、緬因州檢察長米爾斯（Janet Mills）與該協會執行主任馬佛森（James McPherson）一行共8人，由我國駐美代表處陳蓉蓉參議陪

同，前來法務部拜會，由政務次長吳陳鏗代表接見。

吳次長於接見訪華團時表示，臺美雙邊關係在過去5年多來有很大的進展，除了雙方簽立了許多的協定外，臺灣與大陸及美國間之關係更是明顯改善，更感謝美國的大力協助，每年均邀請我國檢察長及檢察官參加夏季年會及「國際訪問學者計畫」。

針對未來的合作方向，吳次長表示自從2002年臺美間簽立臺美司法互助協定後，感謝美方協助我方追緝外逃罪犯，希望未來能更進一步簽訂引渡

協定，強化雙邊關係。

羅部長更於公務行程結束後，旋即與訪華團嘉賓見面會談，並致贈來賓紀念品。除重申中華民國與美國堅定的友誼與合作關係外，並希望臺美之間能在司法互助的良好合作基礎上，繼續強化雙邊司法合作關係。



羅部長參加反毒反飆車反詐騙宣導活動

【本刊訊】臺灣士林地方法院檢察署為將反毒、反飆車、反詐騙等法治概念與生活結合，以預防的觀點，加強宣導遠離毒品危害、維護公共安全、減少詐騙受害，特別與國際獅子會、淡水獅子會、士林榮譽觀護人協進會、更生保護會士林分會及犯罪被害人保護協會士林分會等民間團體，10月26日上午假淡水地區舉辦「反毒、反飆車、反詐騙」萬人宣導健行活動。

法務部長羅瑩雪對於民眾的熱烈參與感到欣慰與感動，也相當肯定此一寓教於樂、健康樂活的宣導活動，表示：希望透過本次活動的宣導，深入社會的各個層面，強化反毒、反飆車、反詐騙的法治觀念，更要避免成為毒品、飆車及詐騙的被害人。

羅部長並親臨全國首座座落於古蹟群內的無障礙互動數位錄音室，接受復興廣播電台專訪，並與擔任天使DJ的身障朋友及淡水區地方人士與

弱勢團體以話家常的方式雙向交流，展現細膩與親和力，近距離的行銷政策，同時也傳達了政府對弱勢族群的關懷，與對地方民意需求的關心，獲得地方各界人士的一致肯定。



羅部長主持臺北監獄接見室啟用典禮

【本刊訊】為提供探視家屬更優質的環境，法務部矯正署臺北監獄以購料自建方式完成接見室擴建整修，10月30日舉行啟用發表會，法務部部長羅瑩雪在政務次長陳明堂、士林地檢署檢察長林朝松、矯正署長吳憲璋等人的陪同下親臨主持。

臺北監獄考量邇來超額收容情況嚴重，受刑人家屬申辦接見人次不斷攀升，平日接見達300餘人次，假日接見更達500人次以上，囿於接見室空間有限，倘僅局部改善硬體設備，勢難以有效提升服務品質，案經多次細部縝密規畫設計並經桃園縣政府核

准，由該監以購料自建配合部分招標方式進行接見室擴建，施工歷時近1年順利完成。完工後除可大幅增加等候空間，將廁所納入建物之內可大幅改善民眾於雨天往返如廁之不便，及重新規劃動線使前來辦理接見登記、寄錢寄物、問題諮詢、等候接見之洽公民眾得於同棟建物1樓內一次完成外，亦另增設戶外休憩區以紓解擁擠人潮，及增設無障礙設施，提供身心障礙者便利之環境，並照護弱勢族群，讓前來民眾充分感受到臺北監獄為民服務之專業與用心。

另整修工程啟用發表會亦同時舉辦

財團法人臺灣更生保護會士林分會大鼓捐贈儀式及該監102年教化藝文作業技訓成果展，除以微電影播放該監擊舞隊成立初期收容同學們練習時之心路歷程外，現場擊舞隊以振奮人心、整齊劃一的鼓舞，表演官將首陣勢揮舞名曲「蛻變」，更是一場傳承發揚臺灣在地傳統民俗技藝的具體展示。

